

2019年中国电影人推出了一系列精品力作

《攀登者》《中国机长》等 国庆前后亮相荧屏

新华社北京9月28日电 由国家电影局联合中央广播电视总台主办的“今天 是你的生日——庆祝新中国成立70周年优秀国产影片特别推介”晚会,将于国庆前后亮相荧屏,重点推介了《攀登者》《中国机长》《我和我的祖国》等7部优秀国产电影。

据介绍,2019年,中国电影人推出了一系列讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。将于9月30日全国公映的电影《攀登者》根据1960年和1975年中国登山队两次登

顶珠峰的历史改编,讲述了方五洲和曲松林在气象学家徐缨的帮助下,带领李国梁、杨光等年轻队员从珠峰北坡登顶的故事;电影《中国机长》以川航3U8633航班机组在生死关头紧急备降的真实事件为原型,再现了世界民航史上的壮举;电影《我和我的祖国》是中国电影人合力而为,为新中国成立70周年献上的一份特殊礼物,影片艺术展现了一幅令人热泪盈眶、心潮澎湃的画面,联结起每一个小“我”和“我的祖国”在值得铭记的历

史瞬间紧紧相依的记忆,以小人物见证大时代,回望70年壮阔历程。

获得推介的还有追寻红色足迹的电影《决胜时刻》《古田军号》《红星照耀中国》,以及塑造当代英雄群像的电影《烈火英雄》。晚会上,7部重点献礼影片出品方代表、剧组主创人员和原型人物,以及于洋、王晓棠、田华、谢芳、祝希娟、牛犇、陶玉玲、黄婉秋等老一辈艺术家齐聚现场,向观众生动讲述了幕后故事,展现了电影中蕴含的家国情怀和精神力量。

上海交响乐团 举行建团140周年庆典音乐会



9月27日,上海交响乐团建团140周年庆典音乐会在上交音乐厅举行。在中华人民共和国成立70周年之际,上海交响乐团用创作于新中国不同年代的中国作品来为祖国献礼,也将上海交响乐团成立140周年的全年庆典系列活动推向高潮。

新华社发

武汉盘龙城遗址博物院正式开放

展现3500年前长江中游“城市”面貌

新华社武汉9月28日电 试运行9个月后,武汉盘龙城遗址博物院27日正式对公众开放。展陈丰富的博物院,连同逐步“复原”的盘龙城城垣城壕遗址、宫殿建筑区、墓葬区等文物本体,让观众近距离接触长江中游商代中早期文明。

盘龙城遗址是长江流域已知布局最清楚、遗迹最丰富的一处商代早期城址,距今3500年,是商代南土中心城邑和长江流域青铜文明中心,也被誉为“武汉城市之根”。盘龙城遗址于1963年首次考古试掘以来,历经几代考古人的共同努力,至今发掘面积已超过20000平方米,发现了宫城

城垣、城壕、宫殿基址、贵族墓地、铸铜作坊、灰坑、窑址等重要遗迹,出土文物达3000余件,曾入选“20世纪中国100项重大考古发现”。

记者在新建成的盘龙城遗址博物院看到,主体常设展览《江汉泱泱 商邑煌煌——盘龙城遗址陈列》包括“浪淘千古”“故邑风物”“角立南土”三个部分,全面展示了盘龙城的繁荣与发展。

开馆当天,被誉为“镇馆之宝”的绿松石镶金饰件,首次与复原件一同展出。绿松石镶金饰件于2014年在杨家湾17号墓出土,距今约有3300年历史,是目前国内发现的唯一一件商代早期最完

整成型金器,器物原以近千片人工磨制的细小绿松石贴塑而成,由于这件镶嵌器在埋葬和发掘过程中经历了不同程度的扰动,所以出土时只保存了500余片绿松石且已失去原貌。检测得知,此饰件含金量达到89%,十分罕见,暗示这个墓葬主人可能是盘龙城最高等级贵族或首领。

湖北省文物考古研究所所长方勤指出,盘龙城遗址博物院展陈既有当时高等级贵族的生活面貌,也有平民生活状况的体现。整个展示把盘龙城和郑州商城、三星堆出土文物等进行对比,反映了一座商代文明集大成的博物院。

北京世园会迎来“汤加国家日”



9月28日,演员在“汤加国家日”活动上表演。

当日,2019年中国北京世

界园艺博览会“汤加国家日”活动在北京世园会园区举行。

新华社发

“2019中国电影节”在缅甸开幕

据新华社仰光9月28日电 “2019年中国电影节”27日在缅甸首都内比都开幕,为期一周的电影展播活动将为缅甸民众带来精彩的中国文化体验。

中国驻缅甸大使陈海在开幕式上说,希望通过影视作品全方位、多角度展示中国形象,与缅甸人民分享中国故事,让缅甸人民更好地了解中国的历史、文

化、思想以及中国人民的日常生活和精神追求。中方愿同缅甸深化在影视媒体等领域交流,搭建两国人文交流的桥梁。

据了解,中国电影节活动在缅甸多次举办,展映电影题材多样,范围覆盖城乡。本次电影节将在仰光、内比都、曼德勒、腊戍四地展播《湄公河行动》《旋风女队》《最后一公里》等多部中国电影。

塞浦路斯文化名城圣纳帕举行中国日活动 广东省文艺团体献上精彩演出

新华社塞浦路斯圣纳帕9月27日电 为庆祝中华人民共和国成立70周年及中塞建交48周年,塞浦路斯东部海滨旅游胜地圣纳帕27日晚举行中国日活动,来自广东省的文艺团体为数百名观众献上一场精彩的文艺演出。

当晚,广东省文艺团体表演了舞蹈、武术、魔术、演唱等节目,乐手们还用中国乐器演奏了塞浦路斯民歌。

中国驻塞浦路斯大使黄星原在致辞中说,圣纳帕是塞浦路斯文化名城,在这里举行中国日活动,促进了中塞人文交流合

作,增进了塞浦路斯民众对中国的了解与认知,有助于推进两国在经贸、投资等领域的务实合作。

黄星原对塞浦路斯广东商会、中国归国华侨联合会及广州市归国华侨联合会精心组织中国日活动表示感谢。

圣纳帕市市长扬尼斯·卡鲁索斯为活动致辞,并观看了广东省文艺团体的演出。

中国日活动是为期三天的圣纳帕第35届国际节的一部分。当天早些时候,塞浦路斯中小学生在圣纳帕街头表演了民间舞蹈。

台北孔庙纪念孔子诞辰2570周年



9月28日,台北孔庙依循古礼举行祭孔仪式。

当日是孔子诞辰纪念日,台

北孔庙举行孔子诞辰2570周年释奠典礼。

新华社发